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Comunicazione n. 1- ENC/2023 

 

Oggetto: Trasmissione delle erogazioni liberali ricevute da 

Enti con entrate superiori a 220.000  di euro 

 

Gentili Clienti,  

Il Decreto 3/02/2021 stabilisce che le ONLUS, le associazioni di 

promozione sociale, le fondazioni e associazioni riconosciute aventi per scopo 

statutario la tutela, promozione e la valorizzazione dei beni di interesse artistico, 

storico e paesaggistico e le fondazioni e associazioni riconosciute aventi per 

scopo statutario lo svolgimento o la promozione di attività di ricerca scientifica, 

trasmettano telematicamente all’Agenzia delle Entrate una comunicazione 

contenente i dati relativi alle erogazioni liberali in denaro deducibili e detraibili, 

eseguite nell’anno precedente da persone fisiche. 

            Tale adempimento era già richiesto – relativamente all’anno finanziario 

2021 - per gli enti con entrate superiori a 1.000.000 di euro. Dall’anno finanziario 

2022 è stato esteso agli enti con entrate superiori a euro 220.000. Per gli enti 

che hanno entrate inferiori a 220.000 euro, l’invio è invece facoltativo. 

I dati che devono essere trasmessi sono quelli relativi a erogazioni liberali: 

- effettuate da donatori continuativi che hanno fornito i propri dati anagrafici; 

- effettuate da altri donatori qualora dal pagamento risulti il loro codice fiscale. 

Inoltre, vanno trasmessi esclusivamente i dati delle erogazioni liberali ricevute 

tramite banca, ufficio postale o altri sistemi di pagamento tracciabili ai sensi 

dell’articolo 23 del d.lgs 241/97. 

L’Agenzia delle Entrate ha messo a disposizione dei contribuenti un elenco di 

risposte a quesiti, consultabile a questo link: 

https://www.gazzettaufficiale.it/eli/id/2021/02/16/21A00840/sg
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https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/risposte-alle-domande-piu-frequenti-erogazioni-

liberali 

 

            I Clienti che volessero affidare allo Studio la predisposizione e l’invio dei suddetti dati sono invitati a 
contattare per tempo i propri professionisti di riferimento. 
 
Rimanendo a disposizione per ogni chiarimento in merito, inviamo con l’occasione i migliori saluti. 

 

TCA - Triberti Colombo & Associati 
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